



朋友圈里到底有多少“真朋友”？

网传“11个细节”辨别真友谊

你的微信朋友圈里，除了熟悉的好友，是否还有领导、同事、父母长辈，甚至一面之缘的陌生人？不少网友感叹，朋友圈内已被“好友”的身份“绑架”，“真”“假”朋友鱼龙混杂，无从辨别。日前，一则名为《11个细节看清朋友圈你有几个真朋友》的帖子在微信和微博中被争相转发，其中列出的11个细节引发网友热议。

赞同：真朋友第一时间给予安慰

“心情不好的时候，我就会发微信。有好友回复时，我就会不停地和他们聊天，聊到深夜最后再发一句‘晚安’，接着立马关机睡觉，早上起来心情就会变得十分愉悦。”网友赖星表示，她每天玩微信的时间超过三个小时，直到把所有的“红点”都“消灭”才能安心做其他事情，也会随时发布自己的近况。

赖星说，一般都是闺蜜或亲友在第一时间回复她，“去年驾照科目三考试没过关，我通过微信发布了这个消息后，好多好友直接打电话过来安慰我。当天晚上，在外地工作的表姐还将自己的学车经验整理成文档发送给我，这才是‘真朋友’。”

对此，专家表示，能够在最困难的时候

帮助你、并在心理上给予支撑的人，可以算是“真朋友”。“当你生病时会很担心你，当你有困难时会帮助你，他们不会贪图你身上的任何一点小便宜，反而有时会为你牺牲一些自己的利益，这些都是真朋友的表现。”

反对：真朋友不一定在圈里互动

网友李雪朋友圈里大概有近200位好友，每次发微信，都会有很多好友对此进行点赞或评论，“我本科是学美术的，一有空我就会画漫画，不少好友还会保存下来做手机壁纸。最近，我又迷上了种植多肉植物，还有好友私信我，向我请教经验”。

对于这个在网络上被热传的《11个细节看清朋友圈你有几个真朋友》，李雪并不是很认同。她认为，经常赞美或评论她的微信内容，并不是因为很在乎自己，而是因为兴趣爱好相似。“我有一个闺蜜，我们在朋友圈里几乎没有互动，但她对我真的很好。记得有一次，她在西藏旅游，通过微信得知我要结婚的消息后，默默地邀请了很多来自不同地区的游客给我送祝福，并制作成视频送给我，让我感动得流泪了。”李雪说。

（来源：《重庆商报》）

相关链接

网传的11个细节

1、他开了微信，也知道你有微信，但没有主动加你，说明你们关系很一般，甚至对你有防备之心，至少没有沟通的欲望。

2、你主动加他，也报了姓名，没有回应，说明他根本不在乎你，或忘了你是谁，这时你可以将其从手机完全删除了。

3、两人互加了，但从没交流过一句话，说明你们还算不上朋友，充其量只是一个熟人，你对他来说，可有可无。

4、对方很在意你的分享，经常关注你的动向，但从不说话，说明你们正处于情感发展期，这时如果你主动沟通，如得到积极回应，说明其对你是真心的，否则，说明你目前处于弱势。

5、你经常关注对方，经常赞美或评论他的分享，每次或多数都有及时回应，说明其很在乎你，珍惜相互之间的感情，不是一般的朋友。

6、如果他对你的赞美与评论从未有过回应，说明对方没把你放在眼里。

7、如果对方从未对你有过痕迹式的赞美与评论，说明他对你重视不够，或不愿与你有瓜葛，以免不必要的麻烦。

8、如果你发了一条个人心情不安的信息，能在第一时间给予回应并安慰你的人，是最在乎你的人，对方很有可能成为你的密友或贵人。

9、你看不到对方的朋友圈分享或相册，说明他对你有一定的防备之心，至少不愿你看到他的内心，你们之间已经有了距离。

10、如果你给他发信息，弹出一个框让你验证身份，说明你已经被他从微信通讯录里删除，在对方眼里，你已经是一名陌生人。如果你发给对方的信息被拒收，说明你已经被对方打入黑名单，成为对方不欢迎的人。

11、看到喜欢的文章或图片，或对你的观点表示赞同，转走你的文章时，总是不忘赞美一下，说明此人的修养很好，是真君子。

@微博语录

孟非（主持人）：做好女子，不必花容月貌，三分容颜，略施粉黛，笑周遭薄凉，多些淡定心态；做好女子，不必雍容华贵，三分装扮，略知趣美，掠如风人海，多些洒脱情怀；做好女子，不必才情并驾，三分学识，略游书海，学以滋精神，多些从容气质；做好女子，不必隐忍求全，三分宽容，略为礼让，不平敢发声，多些益人善举。

史光起（富迪企业集团有限公司中国区CEO）：一晃，走入社会已经N多年了，你还有当年那种激情与梦想吗？多少人被野蛮粗暴的现实扒得精光，就地摔倒，半推半就地从了。想一想，也许我们当年胸怀梦想、意气风发的时候，才是自己一生最伟大的时刻——即使从未实现，也不要放弃梦想，因为，那是我们生命中与众不同的光芒。

陆琪（作家）：与其久久地思念一个人，还不如面对面表白。与其不死不活地拖着，还不如赶紧换人恋爱。感情的事最怕拖，因为拖到最后，结局必然不好，但青春却被消耗殆尽了。有时候，不知如何抉择，那就干脆下狠心。或留或走，有一个结果，总好过无路可走。爱情，越快有结果就越靠谱。

（来源：新浪微博）

@微博趣图

爸爸一开始不准养猫



李小事儿同学：其实第一次听说要养猫爸爸是拒绝的，爸爸说不能你让我养，我就马上去养，我一定要试一下，养了大概一个月，duang~ 爸爸就变成了这个样子，你们养完也会是这样子~

西塘的小米酒：哈哈哈哈，这到底到尘埃里的真爱啊。

季烟澜：我爸一开始也不让养，现在我回家，想吃鱼都要吃猫不爱吃的那条。

（来源：新浪微博）

@微笑话

跟老婆下象棋之前，为了尽量公平，我特意强调了不带象过河、马走田、小兵前后乱跑的。老婆说：“这些棋子我都用不上。”我心想终于能赢一局了，笑着说“那开始吧”。结果老婆拿起我的士把我老公吃了，说这是她安排在我身边的卧底。

丈夫：“我强烈要求给我涨零花钱，现在油涨了，气涨了，物价什么都涨了，可就是我的零花钱没涨，烟酒钱没涨，这样不公平，你总得给我涨点东西吧。”妻子：“好吧，我对你的爱涨了。”

牛肉面馆里，一个男子吼道：“我20元钱一碗的牛肉面，怎么才一块牛肉！”服务员：“先生，那您希望有几块？”“怎么也得五六块吧。”服务员冲厨房喊道：“出来个师傅，帮这位顾客把这块牛肉切一下！”

（来源：新浪微博）



微博上画有风骨的“花花草草”配打油诗教授大叔成网络红人



“老树”

“又到暮春时节，乱花行将落去。索性偷她一船，让春梦中延续。”4月7日，老树画画的微博又更新了。从2013年到现在，微博上的“老树画画”火了，他用古体画与打油诗搭配调侃现代生活的画画风格迅速走红网络，近日更是在年轻人的微信朋友圈里疯狂转发，还上了羊年春晚。人们不仅对他简单生动、古风中带有一些时尚感的小画着迷，更向往诗中描述的洒脱心态。

在微博上拥有80多万粉丝，“老树”的绰号几乎取代了真名。老树画画原名刘树勇，他的本职工作并不是画画，而是中央财经大学文化与传媒学院的一位教授，主要研究方向是视觉评论。

“眼前两碗米饭，心中一粒飞鸿”

如果你以为老树只是个会画画的教书先

生，那你就错了。老树学文出身、写过现代诗和小说、做过图书出版、研究过书法、做陶瓷、研究摄影及摄影批评……但对于画画一直有割舍不下的感情。

不少网友会在老树微博下留言，“老树老树，你每天都这么过吗？”“大家看我的画，太悠闲了！其实我们学院的人都知道，我是个好民工，干活非常扎实，还是个完美主义者，一件事情干不好时很焦虑。”老树这样自述道。

老树画画的微博中，传统与现代，在此随意“混搭”与“穿越”。更绝的还有与画面相配的一首首肆意调侃的打油诗：“风折竹为杖，云散月当灯。我最喜欢这句了。”“春天里的花，夏日里的花，秋风里的花，开不过心中的花。多美啊。”说起自己的诗，老树每读一句便忍不住开怀一笑。

“说尽千般不是，有意总在心里”

1983年老树从南开大学毕业后，到中央财经大学任教至今。作为“金融黄埔”学校里的“四大才子”之一，老树的课从来都是座无虚席。“刘树勇公开课，那是校园里的礼花。室友都是上蹿下跳、奔走相告的，在水房、在宿舍、在操场，蚂蚁接头一样传递信息。”一位曾上过老树公开课的学生如是写道。

曾有人问及老树画画的风格是否刻意模仿丰子恺，他笑，说：“其实没有关系。我喜欢丰子

恺先生的精神，他画中有民国的气息和温度感，我喜欢那种味道和安详，所谓‘岁月静好’的感觉。从画的气息和味道而言，丰子恺对我有影响，但如果说笔墨、造型方面，应该没有影响。”

“求之不得，不求自得”，老树时常这样形容自己的画画风格。技巧不再是关注焦点，阅历、经历才是找回自己的关键。“梦里江山无限好，世事你争我不争。”用老树自己写的诗来看，也许更好解释。就像那些民国时期的先生，不争世事名利，争的只是一份纯粹，接人待物、为人处事，简单直白。

（来源：中青、北青）



▲醉眼遥看红尘，亦梦亦幻亦真。偶尔清醒片刻，却难安顿此身。